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ATA DE REUNIÃOATA DE REUNIÃO

Ao sé�mo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte três, realizou-se, por videoconferência gravada, às 

quatorze horas, a sexta reunião ordinária do Conselho de Extensão do IFSP (CONEX), sob a presidência interina de 

Mariana Alves Bertolo; Alves Pereira, com a par�cipação do Pró-reitor de Extensão e Cultura Rafael Alves 

Scarazza� e da secretária interina Cynthia Lushiuen Shieh e dos seguintes Conselheiros: Alexandre Ataíde 

Carniato; Ari Gomes da Mota Filho; Cláudia Fonseca Roses; Fulvio Bianco Prevot; Juliana Cris�na Barbosa Cazaça; 

Marcelo Velloso Heeren; Mirella Caetano de Souza; Ricardo Arai, Robson Ferreira Lopes; Silas Valim; Silvia Gisele 

Venturini; Sofia Mielli Corasolla. Ausência jus�ficada: conselheira Elisangela Aparecida dos Santos. 

ABERTURA DA REUNIÃO:ABERTURA DA REUNIÃO:

A Presidenta interina do Conselho de Extensão deu início à reunião agradecendo primeiramente a presença de 

todos e todas, apresentou a pauta do dia e solicitou a inclusão da seguinte pauta: 

I - EXPEDIENTE:I - EXPEDIENTE:

A ata da reunião de cinco de outubro do ano de dois mil e vinte e três, foi apreciada e aprovada por unanimidade,

comprovada por e-mail.

II - ORDEM DO DIA:II - ORDEM DO DIA:

1. Aprovação de cursos com carga horária igual ou superior a 160 horas:1. Aprovação de cursos com carga horária igual ou superior a 160 horas:

Os Conselheiros Alexandre Carniato e Cláudia Roses solicitaram aos demais a possibilidade de fazerem a relatoria

primeiro, tendo em vista que par�cipariam em seguida de outras reuniãos agendadas. Após a aprovação da

possibilidade por todos e todas, teve início a relatoria de sete cursos, na seguinte sequência:

EntrePontos Femininos - Corte e Costura para Mulheres - Campus Salto - Relatoria de Alexandre 

Carniato: Aprovado por unanimidade, sem ressalvas.

Educação Alimentar e Nutricional: Cozinhadora de Alimentos - Campus Avaré - Relatoria de Cláudia Roses: 

Aprovado com as seguintes ressalvas:

- Na Metodologia deverão ser indicadas mulheres maiores de dezoito anos, porém, no item 'público-alvo' 

informa que o curso será ofertado para mulheres com dezesseis anos ou mais;

- O número de vagas indica a quan�dade de vinte e cinco vagas, mas a tabela de discriminação desse público diz 

que serão cinquenta vagas e as totalizações estão incoerentes. Além disso, no 'Obje�vo Geral', há novamente a 

indicação de cinquenta mulheres, bem como no 'Conteúdo Programá�co', há a indicação de oferta dos três 

módulos do curso para cinquenta vagas;

- A carga horária do curso é de 160 horas, mas a jus�fica�va deste total, informa que as horas serão distribuídas 

em treze semanas de dez horas semanais (130 horas), gerando a inconsistência em relação ao tempo necessário 

para a integralização dos conteúdos;

- Na Introdução, a proponente informa que o 'Projeto do Curso' possui recurso financeiro, mas não há nada no 

corpo do projeto indicando a origem, a forma de u�lização, o órgão de fomento e os detalhes da u�lização em 

relação aos obje�vos a serem a�ngidos.

Modelista de Roupas - Campus Bauru - Relatoria de Ricardo Arai. Aprovado por unanimidade, sem 

ressalvas.

LabSol Mulheres Empreendedoras: Artesanato Sustentável - Campus Birigui - Relatoria de Ari 

Gomes. Aprovado por unanimidade, sem ressalvas.

Agente de Alimentação Escolar - Campus São Roque - Relatoria de Sofia Corasolla. Aprovado por 

unanimidade, sem ressalvas.

Gestora de Microempresas - Campus Suzano - Relatoria de Mirela Caetano. Aprovado com as seguintes 

ressalvas:



- Necessidade de aguardar os ajustes e inclusões referentes aos planos de ensino, bem como a Matriz Curricular, 

para um parecer conclusivo.

- Outro aspecto observado refere-se à data de início do curso, constante no PPC, qual seja: 20/09/2023. Tal data 

necessita de alteração, uma vez que é determinante a aprovação do curso, antes de sua inicialização.

Boas Prá�cas na Manipulação de Alimentos - Campus Catanduva - Relatoria de Elisangela Santos. 

Aprovado por unanimidade, sem ressalvas.

2.2. Apr Aprovação dos Projetos abaixo informados - Bolsa Formação por meio do ovação dos Projetos abaixo informados - Bolsa Formação por meio do TERMO DE EXECUÇÃOTERMO DE EXECUÇÃO  

DESCENTRALIZADA (TED)  - Contratação de fundações para a execução financeiraDESCENTRALIZADA (TED)  - Contratação de fundações para a execução financeira - Relatoria de Mariana 

Bertolo; Alves Pereira (convidada)

- Envelhecer nos territórios: promovendo o direito de envelhecer à todas as pessoas no Município de Santos SP;

- Programa de Qualificação Social e Profissional em economia popular e solidária nos Ins�tutos Federais das 

Regiões Centro-Oeste, Sudeste e Sul.

Aprovados por unanimidade, sem ressalvas.

3.  Posse dos novos Conselheiros de Extensão - mandato 2023 - 20253.  Posse dos novos Conselheiros de Extensão - mandato 2023 - 2025

A Presidenta interina precisou sair antecipadamente da reunião e assim, a secretária interina Cynthia Lushiuen 

Shieh conduziu o restante da reunião. 

O Presidente do Conselho de Extensão e a secretária interina agradeceram os conselheiros(as) que par�ciparam

do mandato 2021-2023. 

Em seguida, ambos deram posse os novos conselheiros(as) designados por meio da Portaria nº 5630/IFSP, de 10

de novembro de 2023.

4. Definição do calendário de reuniões do CONEX para o ano de 2024. 4. Definição do calendário de reuniões do CONEX para o ano de 2024. Foram aprovadas as seguintes datas:

08/02, 11/04, 06/06, 08/08, 10/10 e 05/12.

 

III - ENCERRAMENTO:III - ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho de Extensão e a secretária interina agradeceram a

par�cipação de todos e todas e declararam encerrada a reunião. Eu, Cynthia Lushiuen Shieh, lavrei esta ata que

segue assinada por mim e pela Presidenta interina do Conselho de Extensão por meio da plataforma SUAP. 

Local, 17 de janeiro de 2024

 

Nome completoNome completo CargoCargo

Mariana Alves Bertolo; Alves Pereira
Pró-reitora de Extensão e Cultura em 

exercício 

Cynthia Lushiuen Shieh secretária interina
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